



Еженедельная газета Администрации г. Оленегорска  
с подведомственной территорией

[www.gazetazapruda.ru](http://www.gazetazapruda.ru)

12+

№ 08 (5044)

2 марта  
2024 года

## Победы вперед!



Фото Анны Зацелуриной.

На фото Константин Гладких перед боем.  
Подробности читайте на 8 стр.

## МЭРИЯ-ИНФОРМ

В администрации города Оленегорска состоялось очередное аппаратное совещание. В повестке: эпидситуация и оперативная обстановка, деятельность народной дружины и многое другое.

О ситуации с заболеваемостью на территории муниципального округа доложил и.о. заместителя начальника Территориального отдела Управления Роспотребнадзора по Мурманской области в г. Мончегорске, г. Оленегорске и Ловозерском районе Сергей Горбунов: за прошедшую неделю в лечебно-профилактические учреждения с признаками ОРВИ обратились 62 человека, в том числе 36 детей. Коронавирусная инфекция выявлена у одного пациента, один случай гриппа.

Об оперативной обстановке на территории муниципалитета за отчетный период доложил Владимир Станченков, начальник МО МВД России «Оленегорский». Зарегистрированы 218 сообщений, в том числе 81 происшествие зафиксировано сотрудниками патрульно-постовой службы. Среди 9 уголовных дел — причинение легкого вреда здоровью, кражи и преступления в сфере незаконного оборота оружия.

О ходе уборки улично-дорожной сети, придомовых территорий от снега и наледи, состоянии детских площадок и лестниц рассказал начальник МКУ «УГХ» Сергей Пашинский. На улицах города трудятся 7 единиц дорожной техники и 9 рабочих. Они производят очистку, уборку валов и вывоз снега. С начала зимнего сезона вывезено 14 100 куб. снега. Уборку на придомовых территориях производят 102 дворника и 100 единиц транспорта. Очистили 8 кровель МКД от наледи.

Об организации деятельности народной дружины в муниципалитете доложил начальник отдела безопасности Администрации города Олег Селищев. Он уточнил, что цель создания дружины — оказание содействия органам местного самоуправления и Отделу внутренних дел, решение задач по поддержанию правопорядка, профилактика преступлений и административных правонарушений. Оленегорская народная дружина, в составе которой 14 человек, включена в региональный реестр Мурманской области.

## Получили документ ответственности

В рамках Всероссийского проекта «Мы — граждане России» состоялось торжественное вручение паспортов ребятам из Оленегорска, достигшим четырнадцатилетия.



Мероприятие, приуроченное ко Дню защитника Отечества прошло в молодежном пространстве «Солки».

Документ, удостоверяющий личность, Элеоноре Маршалко, Кире Лаврушиной, Виктории Кужильной и Мирославу Москвичеву вручили глава города Оленегорска Иван Лебедев, начальник отделения ГОБУ «МОЦ МО» по городу Оленегорску Карина Лямина и ведущий специалист по организации работы в городском округе регионального «Движения Первых» Юлия Захарцева.

— Быть гражданином России — это не только большая честь, но и большая ответственность, — напомнил Иван Николаевич молодежи.

К слову, с получением паспорта в 14 лет подростки имеют право самостоятельно подписывать различные

документы, например, заявления. Но родители, в большинстве случаев, должны заверять его подписью своим согласием. Также он может распоряжаться своим имуществом, опять же с письменного согласия своих законных представителей. С согласия родителей может устраиваться на работу и самостоятельно зарабатывать.

При этом, не стоит забывать, что с 14 лет начинается уголовная ответственность за совершение тяжких преступлений, в том числе за грабежи, разбои, хулиганство, угон автотранспортных средств, заведомо ложное сообщение об акте терроризма, вымогательство, вандализм и других противозаконных преступлений.

Анна Зацепурин.  
Фото автора.

# Нацпроекты-2023 в Заполярье

В рамках заседания Правительства Мурманской области подведены итоги реализации президентских национальных проектов за прошлый год.

Открывая заседание, губернатор Андрей Чибис сообщил, что в регионе реализовывались 12 нацпроектов в составе 46 региональных проектов, часть мероприятий — в рамках стратегического плана «На Севере — жить». Создано более 200 объектов.

— Общий объем финансирования составил 15,3 млрд рублей, из которых 57 процентов — это областной и местный бюджеты и внебюджетные средства. На сто процентов выполнены семь национальных проектов: «Образование», «Культура», «Туризм и индустрия гостеприимства», «Производительность труда», «Международная кооперация и экспорт», «Цифровая экономика», — отметил глава региона.

### Благоустройство

Ведется масштабная работа по улучшению городской среды: благоустроены 122 дворовых и 19 общественных территорий для отдыха северян. Завершены работы на трех проектах-победителях Всероссийского конкурса лучших проектов создания комфортной среды в малых городах и исторических поселениях — это пространство в Кировске, Полярном и Оленегорске.

По нацпроекту «Безопасные качественные дороги» в течение 2023 года работы выполнялись на 41 объекте. В рамках президентского нацпроекта отремонтировано почти 77,5 км автомобильных дорог регионального значения, 14 км улично-дорожной сети агломерации «Мурманская».

В населенных пунктах муниципального округа установлены три современные детские площадки. Всего за период реализации плана «На Севере — жить» было установлено 16 площадок, в том числе на территориях военных гарнизонов.

В Оленегорске восстановлено семь дворовых территорий, где проживают более 1 800 жителей. В рамках поддерживаемого ремонта были восстановлены три дворовые территории.

В центре города сквер «Надежда» преобразился. Благоустройство общественной территории проходит в рамках реализации программы «Формирование комфортной городской среды». Территория проектирования имеет две основных функциональных зоны, одна из которых городская площадь, где проходят основные мероприятия. Там размещена мостовая конструкция с амфитеатром, качельная зона, фото-зона, горка для детей. И часть сквера позади площади, где зона отдыха. На центральной аллее современное плиточное покрытие контрастных цветов, пешеходные дорожки. Оборудованы парковочные места и появилось освещение: заменено 6 ветхих железобетонных опор на современные стальные опоры, дополнительно установлено 17 парковых светильников интересного дизайна.

На общественной территории привели в порядок пешеходную зону и проезжую часть, установили скамейки с навесом, скамью в форме волны. Изогнутая скамья с подсветкой привлекает посетителей отдохнуть в парке. Оборудовали велопарковку, навес со звездным небом и арт-объект «Северное сияние». Приподнятая тропа устроена вокруг существующих деревьев и позволяет по новому взглянуть на пространство и взаимодействовать с растениями. Там высадили березу, лиственницу, ольху, ель и кустарники: иргу круглолистную, боярышник черный, жимолость татарскую, спирею среднюю и чай курильский. В сквере появились новые малые архитектурные формы. Объекты установили в разных частях парка. Отреставрировали памятник «Кораблик». На нем вновь появились альфы паруса.

В муниципалитете полностью обновлен городской транспорт, увеличено количество школьных автобусов.

### Спорт

По региональной программе «Спорт — норма жизни» поставлены 216 единиц оборудования в областные спортивные школы на общую сумму 11,8 млн рублей. В регионе доля граждан, систематически занимающихся физической культурой и спортом, превышает установленный порог на 4,3 процента и составляет 52,9. Перекрыт план и по уровню обеспеченности граждан спортобъектами. В регионе он составляет 59,5 процентов.

### Медицина

Выполнен капитальный ремонт трех медузречдений: поликлиники в Мончегорске, Оленегорске и Умбе. Смонтированы две модульные амбулатории: в Североморске и в н.п. 27 км железной дороги Мончегорск-Оленья, создан фельдшерско-аку-

шерский пункт в поселке Лесозаводском. — Кроме того, введены в эксплуатацию 130 единиц медицинского оборудования, среди которых: томографы, цифровые рентгены, УЗИ, эндоскопическое, лабораторное и другие, — перечислил губернатор.

Ключевым мероприятием в сфере здравоохранения стало проведение полноценного капремонта поликлиники Оленегорской ЦГБ. Работы в медицинском учреждении выполнялись в рамках программы «Модернизация первичного звена здравоохранения», являющейся частью национального проекта «Здравоохранение» и стратегического регионального плана «На Севере — жить».

— Там идет обновление всех инженерных сетей, вентиляции, фасада, кровли и кабинетов, замена всего оборудования и мебели. По сути, объект делается под ключ. На эти цели мы направили более 450 млн рублей, — сообщил глава региона.

Напомним, изначально работы велись только во взрослой поликлинике,

решение провести ремонт детского отделения было принято губернатором Андреем Чибисом по итогам рабочей поездки в Оленегорск в августе прошлого года.

Трудоустроено 13 специалистов: пять врачей, восемь человек среднего медицинского персонала. Врачи получили единовременную компенсационную выплату в размере 1,5 млн рублей. Приехавшим специалистам по договорам предоставлено семь служебных квартир. Предусмотрены ежеквартальные выплаты на оплату ЖКУ.

Капремонт выполнялся в течение двух лет. Стоимость составила 462 млн рублей. На оснащение поликлиники после ремонта новой мебелью и оборудованием было выделено еще более 42 млн рублей из областного бюджета.

### Заполярные школьники получают дообразование

— В рамках нацпроекта «Образование» открыты еще 9 центров «Точка Роста» и 1 центр «Т-куб». Помимо этого, модернизированы еще 5 библиотек по модельному стандарту. До 106,4 тысяч человек выросла численность занятых в сфере малого и среднего предпринимательства, включая индивидуальных предпринимателей. Число самозанятых граждан увеличилось в 7,5 раз по сравнению с 2020 годом: почти до 28,3 тысяч человек, — подчеркнул губернатор.

Первый вице-губернатор Оксана Демченко отметила, что на реализацию нацпроекта «Образование» было выделено более 500 млн рублей, 276 млн рублей из них — средства федерального бюджета, 143 млн рублей — регионального бюджета.

— 24 тысячи юных северян получают дополнительные навыки и развивают таланты

с помощью центра выявления, поддержки и развития способностей и талантов у детей и молодежи, технопарков «Кванториум» и центров «Т-куб», — подчеркнула первый заместитель губернатора.

В школах и колледжах внедряют цифровую образовательную среду: на приобретение оборудования для 40 образовательных организаций было выделено более 127 млн рублей. В начале учебного года в Кандакшском, Кольском районах, Печенгском округе, Кировске, Мончегорске, Оленегорске и Полярных Зорях открыли девять новых центров образования «Точка Роста». Теперь их в регионе 62. Дополнительные общеобразовательные программы на базе школ, учреждений дообразования, цифровых центров, технопарков осваивают более 85 тысяч детей от пяти до 18 лет — это 80 процентов обучающихся.

По проекту «Курс на Север» в Оленегорск переехали и приступили к работе педагоги в школы № 4 и № 21.

Образовательные учреждения округа активно принимают участие в программе «Арктическая школа». В школе № 4 создано современное пространство «От школьной столовой — к уютному школьному кафе», которое совместило в себе обеденную зону, буфет и общественное место для проведения внеклассных мероприятий. К новому учебному году во всех общеобразовательных организациях заменены оконные блоки на окна из ПВХ по региональной программе «Теплое окно». На базе МБОУ СОШ № 4 открыт профильный класс психолого-педагогической направленности. В рамках федеральных проектов «Успех каждого ребенка» и «Профессионалитет» на базе ГАПОУ МО «Оленегорский горнопромышленный колледж» организованы занятия для обучающихся 6–11 классов общеобразовательных организаций города.

В школе № 21 состоялось торжественное открытие центра образования «Точка роста». Особенностью является ее

естественно-научная направленность. Пространство включает в себя учебные классы и зону проектной деятельности, что позволит осваивать общеобразовательные и дополнительные программы с помощью современного оборудования.

— Огромная благодарность главе города Ивану Лебедеву, заместителю главы Администрации Ларисе Орловой, председателю Комитета по образованию Валентине Решетовой, ведущему специалисту общего отдела Комитета по образованию Ольге Ивановой, генеральному директору ООО «СТС» Максиму Сазонову за оказанную помощь и поддержку при создании пространства, — поблагодарила директор школы № 21 Наталья Мискокевич.

Образовательные центры «Точка роста» — федеральная сеть центров образования цифрового, естественно-научного, технического и гуманитарного профилей, организованная в рамках проекта «Современная школа». Центры появились в каждой школе по инициативе губернатора Андрея Чибиса в рамках нацпроекта «Образование» и плана «На Севере — жить!».

В Оленегорске восстановлено наружное освещение стадиона спортшколы «Олимп». Завершается капитальный ремонт Дома физкультуры муниципального учреждения спорта «Учебно-спортивный центр».

Отдельное внимание уделяется уличной спортивной инфраструктуре. На стадионах школ № 4 и 21 установлены «Умные спортивные площадки», которые доступны всем жителям города для занятий физической культурой и спортом.

С января 2023 года оленегорские боксеры занимаются в комфортных условиях. Капремонт «Файтера» выполнен в рамках программы «На Севере — жить», инициированной губернатором области Андреем Чибисом.

Продолжение на 6-й стр.

В преддверии 75-летия Оленегорска мы открыли новую рубрику «Навстречу юбилею», где рассказываем о выдающихся людях нашего города, событиях прошлого и настоящего времени. У нас сегодня почетный гость.

## Живу активно, мыслю позитивно

С этой улыбчивой женщиной встречался хоть раз каждый, кто посещал заседание клуба «Земляки». Кроме того, с ней знакомы и те, кто посещал сам или водил ребенка в детские сады № 14 и № 15. Светлана Тужилкина считает себя ровесницей города. В сентябре этого года она отметит свой 74-ый день рождения.



Она родилась 23 сентября 1950 года недалеко, в Кильдинстрое. И первые пару месяцев там жила вместе с мамой, пока отец в Оленегорске валил лес в районе будущего карьера. Жил он в землянке вместе с такими же первопроходцами, возводил бараки и осваивал новую технику.

О своем папе, Николае Маклакове, она вспоминает с теплотой, хотя, как и многие ее ровесницы, видела его редко. Работал он по сменам. Работал так, как будто воевал, победоносно все вершины брал. Получая очередную награду, говорил: «Из одного металла льют медаль за бой, медаль за труд».

– Мой отец родился в 1924 году. На войну ушел добровольцем. Тогда ему не было и 18 лет. Сержант Маклаков служил в 28-м гвардейском минометном полку. Оборонял Ленинград, сражался на Синявинских болотах. Воевал на Ленинградском, Прибалтийском фронтах. Демобилизовался в 1946-м и вернулся на родину, в Вологодскую область. Позже по рекомендации брата решил переехать на Север, где и встретил маму, – рассказывает Светлана Николаевна.

О своих первых воспоминаниях о городе она говорит со смехом: в детском саду маленькой Свете решили сделать прививку. Тогда



ни медработник, ни прибежавшая с работы мама не смогли уговорить девочку. Только слово отца, которого она безмерно любила и уважала, позволило медикам закончить процедуру.

В первый класс пошла в школу № 7, которая находилась на

улице Жданова (сейчас ул. Ветеранов – прим. ред.). Годы ученичества пролетели, как один миг и были наполнены не только уроками, но и яркими праздниками. Бойкую Свету заметили сразу: она участвовала во всех школьных мероприятиях.

– Мою первую учительницу звали Лидия Васильевна Дружинина. Она была очень строгой и требовательной. Так как я к началу первого класса умела и читать, и считать, мне было поручено шефство над одноклассницей Светой Покровской. Эта школьная дружба жива до сих пор. В четвертый класс я пошла уже в школу № 15 (сейчас 2 корпус школы № 4 –

ной, и с папиной стороны хватало малышей. С ними Светлана и стихи учила, и спектакли ставила, и концерты для взрослых давала.

После окончания ВУЗа вернулась в Оленегорск. Первым местом работы стала школа на улице Ветеранов, потом 15-ая. Пять лет проработала учителем математики. Был опыт работы директором «Клуба юных техников». Вышла замуж. С появлением дочерей остро встал вопрос с детским садом. Посоветовали трудоустроиться в только что построенный детсад № 14. Этому дошкольному учреждению отдала больше двадцати лет.

– Переход из школы в детский

сад прошел достаточно легко. Тогда заведующей была Татьяна Петровна Жукова, которая сказала мне, что в детском саду учителя редко приживаются. Но мне нравилось работать с маленькими детьми. Они отзывчивые и откры-

тые! Я старалась создать в группе такую атмосферу, чтобы ребята с удовольствием бежали в сад. Я и сама на работу бежала с радостью, – говорит Светлана Николаевна.

Для работы воспитателем пригодились умение рисовать, шить, вязать и вышивать. Все наглядные пособия Светлана Николаевна делала сама. Отработав 22 года, вышла на пенсию и поменяла место работы: перешла в детский сад № 15.

Жизнь преподносила и печали, и радости. Тяжелым временем она называет годы болезни своих родителей. Практически в одночасье Николай и Екатерина Маклаковы стали инвалидами. Светлана Николаевна вспоминает, как разрывалась между семьей, работой и родителями. Но помогала поддержка супруга, друзей и коллег.

– Господь дает тяжелые испытания только тем, кто способен их вынести. Смерть мужа была в 2003 году тяжелым ударом судьбы. Мне помогли многие. Было абсолютное понимание со стороны коллектива и друзей. Взаимопомощь и вера в людей – великое дело. Но старость меня дома не застанет. Люблю путешествовать, учиться чему-нибудь новому. Живу активно, мыслю позитивно – это мой девиз. Как член городского Совета ветеранов войны и труда часто встречаюсь с молодежью и детьми города. Делюсь воспоминаниями, читаю свои стихи и сказки про наш любимый город, – говорит Светлана Николаевна.

И добавляет, что в Оленегорске живут неравнодушные, добрые и отзывчивые люди. Готовые

прим. ред.). К тому времени семья Маклаковых переехала в квартиру на улице Ферсмана, – говорит Светлана Николаевна.

А еще вспоминает, что одноклассники были соседями и друзьями, как вместе ходили на занятия, как вместе делали домашнее задание, как играли во дворе. В новой школе появилась и новая учительница – Александра Ивановна Прохорова, только что закончившая пединститут. Под ее руководством ребята и занимались, и макулатуру собирали, и кино смотрели. В школе в то время была и своя теплица, и автоматстерская. Это время Светлана Николаевна называет безоблачным.

Она закончила школу в 1968-ом. Поступила в Мурманский педагогический институт. В качестве специализации выбрала математику. А ее, как сказал классик, затем учить надо, что она ум в порядок приводит. Связать свою профессию с детьми решила потому, что они ее окружали с самого детства: в многочисленной родне и с мамин-



прийти на помощь в печали, и искренне порадоваться чужому счастью. И она такая: открытая, жизнерадостная, светлая.

**Анна Зацепурина.**  
Фото из личного архива  
С. Тужилкиной.





Продолжение. Начало на 2-й стр.

### 8 объектов культуры появились в области

Оксана Демченко подчеркнула, что уровень достижения показателей нацпроекта «Культура» традиционно высок и составляет 100 процентов. 5 библиотек стали модельными. Регион сохраняет лидерство по числу модернизированных пространств. С 2019 года обновлено уже 24 библиотеки, еще три – в Мурманске и Оленегорске предстоит открыть в этом году.

Поставлены музыкальные инструменты, оборудование и учебные материалы в пяти детских школах искусств и одну детскую музыкальную школу региона. Культурно-до-

суговый центр «Платформа» при поддержке нацпроекта обзавелся передвижным автоклубом. Это позволяет гастролировать в отдаленных населенных пунктах.

Продолжается цифровизация учреждений культуры. За минувший год создано еще два виртуальных концертных зала. Областными и муниципальными музеями размещено 15 мультимедиа-гидов с технологией дополненной реальности на цифровой платформе «Артефакт».

В 2024 году работа по нацпроекту «Культура» продолжится.

Молодые оленегорцы представили город и область на Северо-Западном региональном форуме «Ладога», мультиформатном фестивале «Небофест» в Калининграде, X патриотическом молодежном форуме в Кронштадте, музыкальном фестивале «Воздух Карелии», стали участниками и победителями проектов «Больше, чем путешествие» и «Россия – это мы!».

В 2021 году в Оленегорске открылось молодежное пространство «Сопки». В 2023 году там завершён ремонт дополнительных помещений и приобретено новое оборудование, открыты студии для мастер-классов и видеоблоггинга, репетиционная. Это позволило повысить востребованность и увеличить посещаемость «Сопок». За 9 месяцев она составила 6 874 человека. На площадке реализуются молодежные форумы «ПРО-качка», проекты «Посольство Сопки» и «Молодая семья», мероприятия регионального проекта «Арктический диалог».

Молодежь города является участниками патриотических движений: Все-

российское детско-юношеское военно-патриотическое общественное движение «Юнармия», «Волонтеры Победы», «Патриоты – наследники Победы», «Движение Первых», «Орлята».

В III квартале 2023 года в н.п. Высокий состоялось торжественное открытие «Библиотеки Высокого полета» – победителя федерального конкурса на создание модельных библиотек в рамках нацпроекта «Культура» и стратегического плана «На Севере – жить». В обновленном пространстве теперь функционирует зал для работы с самыми юными читателями и их родителями, библиотека и творческая лаборатория, оснащенная современным оборудованием. После модернизации на базе библиотеки начали работать востребованные у жителей гарнизона курсы компьютерной грамотности, клубы по интересам и краеведческие объединения. Будут запущены проекты по гражданскому и патриотическому воспитанию молодежи и военнослужащих срочной службы.

### Северяне переехали из аварийного жилья

Оксана Демченко сообщила, что благодаря нацпроекту «Жилье и городская среда» переехали из аварийного жилья 788 северян из 9 муниципалитетов региона. Всего с апреля 2019 по декабрь 2023 года расселено более 58 тысяч кв. м аварийного фонда, в том числе более 13 тыс. кв. м – в 2023 году.

В области возводится жилье, квартиры в котором будут предоставлены участникам программы расселения.

– В рамках нацпроекта уже введено более 60 тысяч кв. м жилья, в том числе три многоквартирных дома и 495 индивидуальных жилых домов. Надо отметить, что вводу индивидуального жилья

очень способствует программа «Свой дом в Арктике», которая реализуется в рамках стратегического плана «На Севере – жить». Таким образом наши мероприятия оказывают позитивное воздействие на реализацию национальных проектов, – отметила Оксана Демченко.

Участниками программы «Свой дом в Арктике» на территории муниципального округа г. Оленегорска стали 6 граждан, 2 молодые семьи получили соцвыплаты для приобретения жилья, 13 семей улучшили жилищные условия с помощью социального найма, 5 семей переселены из аварийного жилого фонда.

### Открылись 6 модульных гостиниц и 9 кемпингов

Благодаря нацпроекту «Туризм и индустрия гостеприимства» появились 9 кемпингов и автокемпингов. В регионе расположены новые модульные гостиницы на 81 место.

В 2023 году поддержан проект «Гостевые коттеджи туркомплекса «Хибины», в рамках которого к концу 2024 года будет построено 20 новых номеров.

Туристические маршруты «Заполярный калейдоскоп» и «От Барен-

цева до Белого» получили статус национальных. Это позволило привлечь федеральные средства на обустройство и развитие инфраструктуры: по итогам конкурса поддержаны четыре предпринимательские инициативы, на средства субсидии установлено и модернизировано восемь объектов инфраструктуры.

Впервые в Арктике созданы два классифицированных пляжа. В зимнее время площадки используют для на-

блюдения за северным сиянием.

Оксана Демченко подчеркнула, что меры нацпроекта и мероприятия регионального проекта «Развитие туристической инфраструктуры» позволяют сделать отдых в Заполярье более доступным, привлекать дополнительные инвестиции, создавать инфраструктуру, в том числе строительство новых средств размещения, туристических объектов и гостиниц и, как следствие, увеличить туристический поток.

### Помощь многодетным семьям

В рамках нацпроекта «Демография» 3 290 многодетных семей в Заполярье получили денежные выплаты при рождении третьего и последующих детей на сумму 642,7 млн рублей.

– Я перечислил лишь малую часть того, что мы сделали в рамках президентских национальных проектов и нашего стратегического плана «На Севере – жить». Большие объемы выполнены, значительное финансирование направлено, – прокомментировал Андрей Чибис.

Оленегорцы принимают активное участие в губернаторской программе «На Севере – твой проект».

– По всем направлениям в Оленегорске ведется активная работа. Нам удалось продвинуться в решении ряда вопросов и люди действительно увидели эти положительные изменения. Будем и дальше продолжать развивать город, – сказал глава города Оленегорска Иван Лебедев.

Наш корр.

## Отдел муниципального контроля Администрации города Оленегорска информирует

Запрещено нахождение, а также выгул собак на детских и спортивных площадках, на территориях детских дошкольных учреждений, учреждений образования и здравоохранения, в помещениях, предназначенных для торговли продовольственными товарами, и местах общественного питания.

При содержании домашних животных их владельцам необходимо соблюдать требования к содержанию животных, а также права и законные интересы лиц, проживающих в многоквартирном доме, в помещениях которого содержатся домашние животные.

Выгул домашних животных должен осуществляться при условии обязательного обеспечения безопасности граждан, животных, сохранности имущества физических и юридических лиц.

При выгуле домашнего животного, за исключением собаки-про-

водника, сопровождающей инвалида по зрению, необходимо соблюдать следующие требования:

– исключать возможность свободного, неконтролируемого передвижения животного;

– обеспечивать уборку продуктов жизнедеятельности животного в местах и на территориях общего пользования;

Выгул потенциально опасной собаки без намордника и поводка, независимо от места выгула, запрещается, за исключением случаев, если потенциально опасная собака находится на огороженной территории, принадлежащей владельцу потенциально опасной собаки на праве собственности или ином законном основании. О наличии этой собаки должна быть сделана предупреждающая надпись при входе на данную территорию.

Фото из открытых источников.



## Поддержка для проведения фестиваля народных культур



Министерством внутренней политики Мурманской области определены муниципальные образования региона, которые в 2024 году получат поддержку из областного бюджета на проведение мероприятий в рамках реализации государственной национальной политики. По результатам конкурсного от-

бора Оленегорск с фестивалем народных культур «Ворота Солнца» вошел в число победителей.

Мероприятия, проводимые в рамках предоставленной поддержки из областного бюджета, запланированные к проведению в текущем году и направленные на социально-

культурное взаимодействие жителей Мурманской области, которые будут способствовать укреплению межнационального и межконфессионального согласия, этнокультурному развитию народов Российской Федерации, профилактике межнациональных и межэтнических конфликтов.

Глава муниципального округа  
город Оленегорск с подведомственной территорией Мурманской области

**ПОСТАНОВЛЕНИЕ**  
№ 8-ПГ от 28.02.2024  
г. Оленегорск

**Об организации и проведении общественных обсуждений по объекту государственной экологической экспертизы: проектная документация «Отработка железных руд Печегубского месторождения», включая предварительные материалы оценки воздействия на окружающую среду**

На основании уведомления от 22.02.2024 № ОК-24-000303 Акционерного общества «Оленегорский горно-обогатительный комбинат» о проведении общественных обсуждений по объекту государственной экологической экспертизы и в целях выявления общественных предпочтений и их учета в процессе оценки воздействия на окружающую среду, в соответствии с требованиями Федеральных законов от 10.01.2002 № 7-ФЗ «Об охране окружающей среды», от 23.11.1995 № 174-ФЗ «Об экологической экспертизе», Приказом Министерства природных ресурсов и экологии Российской Федерации от 01.12.2020 № 999 «Об утверждении требований к материалам оценки воздействия на окружающую среду», решением Совета депутатов города Оленегорска от 22.11.2021 № 01-36рс «Об утверждении Положения о порядке организации и проведения общественных обсуждений объекта государственной экологической экспертизы, включая предварительные материалы оценки воздействия на окружающую среду планируемой (намечаемой) хозяйственной и иной деятельности, на территории муниципального округа город Оленегорск с подведомственной территорией Мурманской области», руководствуясь Федеральным законом от 06.10.2003 № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», Уставом муниципального округа город Оленегорск с подведомственной территорией Мурманской области, принятым решением Совета депутатов города Оленегорска от 05.10.2021 № 01-22рс, **постановляю:**

1. Организовать в период с 15.03.2024 по 15.04.2024 включительно общественные обсуждения в форме общественных слушаний по объекту государственной экологической экспертизы: проектная документация «Отработка железных руд Печегубского месторождения», включая предварительные материалы оценки воздействия на окружающую среду (далее – объект государственной экологической экспертизы).

Заказчик: Акционерное общество «Оленегорский горно-обогатительный комбинат» (далее – АО «Олкон»).

Исполнитель: Общество с ограниченной ответственностью по проектированию предприятий угольной промышленности «СПб-Гипрошахт» (далее – ООО «СПб-Гипрошахт»).

Место реализации, планируемой (намечаемой) хозяйственной и иной деятельности: Российская Федерация, Мурманская обл., МО г. Оленегорск с подведомственной территорией, Печегубское месторождение.

2. Муниципальному казенному учреждению «Управление городского хозяйства» муниципального округа город Оленегорск с подведомственной территорией Мурманской области (далее – МКУ «УГХ» г. Оленегорска) в период общественных обсуждений с 15.03.2024 по 15.04.2024 включительно разместить материалы по объекту государственной экологической экспертизы: проектной документации, включая материалы оценки воздействия на окружающую среду (далее – ОВОС) на официальном сайте муниципального округа город Оленегорск с подведомственной территорией Мурманской области в разделе: «Официально», «Общественные обсуждения».

3. АО «Олкон» в период общественных обсуждений с 15.03.2024 по 15.04.2024 обеспечить доступность ознакомления с материалами по объекту государственной экологической экспертизы, включая материалы ОВОС на сайтах:

- <https://rpn.gov.ru>
- <https://mpr.gov-murman.ru>
- <https://rpn.gov.ru/regions/51/public>

4. Определить форму общественных обсуждений: общественные слушания.

5. Администрации города Оленегорска организовать проведение общественных обсуждений.

6. Назначить ответственным за организацию проведения общественных обсуждений начальника – главного эколога производственно-технического отдела МКУ «УГХ» г. Оленегорска Крылова Н.Ю.

7. Замечания и предложения по объекту государственной экологической экспертизы: проектной документации, включая материалы по ОВОС направлять в письменной форме по адресам:  
– в письменной форме, путем внесения записей в «Журнал учета замечаний и предложений общественности», расположенный по адресу: 184530, Мурманская область, г. Оленегорск, пр. Ленинградский, д. 5, каб. № 212, тел. 8 (81552) 58-084;  
– в электронном виде по адресу электронной почты: [ugholen@admlo.ru](mailto:ugholen@admlo.ru).

8. Провести 05.04.2024 в 16.00 часов по местному времени общественные обсуждения в форме общественных слушаний по объекту государственной экологической экспертизы: проектной документации, включая материалы ОВОС.

Местом проведения общественных обсуждений в форме общественных слушаний определить – конференц-зал Администрации города Оленегорска по адресу: 184530, Российская Федерация, Мурманская область, г. Оленегорск, ул. Строительная, д. 52, 1 этаж.

9. Назначить рабочую группу для проведения общественных обсуждений в составе: Сотников Степан Владимирович – Председатель Комитета по управлению муниципальным имуществом Администрации города Оленегорска (председатель рабочей группы); Постник Дмитрий Сергеевич – заместитель Председателя Комитета по управлению муниципальным имуществом Администрации города Оленегорска (заместитель председателя рабочей группы);

Крылова Наталья Юрьевна – начальник – главный эколог производственно-технического отдела МКУ «УГХ» г. Оленегорска (секретарь рабочей группы);  
Члены рабочей группы:  
Денисова Александра Валентиновна – начальник отдела земельных отношений в составе Комитета по управлению муниципальным имуществом Администрации города Оленегорска;

Ерохина Юлия Андреевна – инженер-эколог АО «Олкон»;  
Марков Алексей Анатольевич – главный геолог АО «Олкон»;  
Пашинский Сергей Сергеевич – начальник МКУ «УГХ» г. Оленегорска;  
Представители общественности.

10. С целью информирования общественности о результатах общественных обсуждений разместить Протокол общественных обсуждений на официальном сайте органов местного самоуправления муниципального округа город Оленегорск с подведомственной территорией Мурманской области в разделе «Общественные обсуждения» <https://olenegorsk.gov-murman.ru/officially/obsch-obsjudeniya>.

11. Опубликовать настоящее постановление в газете «Заполярная руда» и сетевом издании GAZETAZAPRUDA в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет»: [GAZETAZAPRUDA.RU](http://GAZETAZAPRUDA.RU).

12. Контроль за выполнением настоящего постановления оставляю за собой.

**И.Н. Лебедев,**  
глава города Оленегорска.

**Государственное областное казенное учреждение**  
«Управление по делам гражданской обороны, защите населения от чрезвычайных ситуаций и пожарной безопасности Мурманской области»  
**ОПЕРАТИВНОЕ ПРЕДУПРЕЖДЕНИЕ**  
**о вероятном возникновении чрезвычайных ситуаций на территории Мурманской области**  
**КОНСУЛЬТАЦИЯ**  
**о гидрометеорологических условиях на водных объектах Мурманской области по состоянию на 28 февраля 2024 г.**

«По прогнозу ФГБУ «Мурманское УГМС» на территории Мурманской области в период с 29 февраля по 03 марта 2024 года сохранится оттепельная погода, с температурой воздуха в ночные часы от -3° до +1°С в дневные часы от -2 до +5°С.

Теплая погода приведет к уплотнению снежного покрова, уменьшению высоты снега, увеличению слоя наледи и талой воды, и, как следствие, к потере прочности ледяного покрова. В связи с теплой погодой на реках области выход на лед в незначительных и не оборудованных местах небезопасен для населения.

На малых реках возможно повышение уровней воды, интенсивностью 1-5 см в сутки, появление промоин, закраин на отдельных участках рек.»

**В связи с вышеизложенным рекомендуется:**

1. Обеспечить доведение информации до населения на подведомственных территориях о создавшейся обстановке.

Контакты:  
– Центр мониторинга и прогнозирования, ССБ  
тел., факс: 8 8152 210-940, E-mail: [cmr@murman01.ru](mailto:cmr@murman01.ru)

**В.А. Дюпин,**  
дежурный-специалист Центра мониторинга, прогнозирования и специализированных систем безопасности ГОКУ «Управление по ГОЧС и ПБ Мурманской области».

**Мастерская "ЧЕРНЫЙ ОБЕЛИСК"**

\*бесплатно льготным категориям граждан

**ПАМЯТНИКИ**

от 19 990 руб. за комплект с гравировкой и установкой

\*только из природного камня

**СКИДКИ**

**МОНЧЕГОРСК**  
ул. Комсомольская, 23а, оф. 111  
т.: (815-36) 7-48-13  
(953) 756-07-07

**ОЛЕНЕГОРСК**  
ул. Парковая, 30, оф. 111  
т.: (815-52) 5-21-40  
(921) 042-09-35

**www.monument.onlain РЕКЛАМА**

распродажа

ИП Власов М.Е. ОГРИП 312510705900012

**Мастерская "ГРАНИТ"**

**ПАМЯТНИКИ**

**ОГРОМНЫЙ ВЫБОР!**

**КАМЕНЬ СО ВСЕГО МИРА**

**РАЗНЫХ ФОРМ И ЦВЕТОВ**

**РАЗНОВИДНОСТИ КАРЕЛЬСКОГО ГРАНИТА**

**АКЦИЯ! Срочное изготовление и установка!**

**Договор, смета, гарантийный чек, гарантия.**

Офис открыт для Вас с 10.00 до 19.00.

Вс. пн. - выходной.

**ОЛЕНЕГОРСК, ул. Энергетиков, 6, ТЦ "Феррит",**  
**МОНЧЕГОРСК, 31 км, Привокзальное шоссе, 14;**

ул. Красноармейская, 58А;  
т.707-777, 8-911-062-97-13, WWW.GRANITE51.SU

ИП Абрамов В.Е. ОГРН: 304510407500110

**ПРОДАМ**

4-х комнатную квартиру по адресу: ул. Мира, 2/2, кв. 24. 5 этаж. Комнаты раздельные. Большая лоджия. Квартира требует ремонта.

Звонить по телефону: 8-981-786-94-00. Екатерина Степановна.

**Северяне смогут оплатить в «одном окне» в офисах АтомЭнергоСбыта**

С февраля жители Мурманской области могут оплатить электроэнергию, капремонт и услугу по обращению с ТКО в «одном окне» в центрах обслуживания клиентов АтомЭнергоСбыта.

Оплата сразу двух видов коммунальных услуг и взноса на капитальный ремонт без комиссии доступна во всех центрах обслуживания клиентов филиала «АтомЭнергоСбыт» Мурманск. Филиал «АтомЭнергоСбыт» Мурманск на личных и безналичных средствах.

– АтомЭнергоСбыт уделяет внимание предоставлению гражданам качественных услуг, расширяя спектр возможностей для наших клиентов. Мы повышаем качество клиентского обслуживания и делаем жизнь комфортной. Главный принцип, которым руководствуется компания, – это клиентоцентричность», –

подчеркнул заместитель генерального директора филиала «АтомЭнергоСбыт» Мурманск Дмитрий Базаров.

Для удобства граждан кассы центров обслуживания клиентов, расположенных в Мурманске, Североморске, Коле, Кировске и Оленегорске, теперь работают и в субботу, с 9 до 15 часов без перерыва.

Россия по праву считается одной из наиболее прогрессивных стран в части цифровизации услуг и сервисов, автоматизации повседневных процессов, предоставляемых населению. Правительство про-

должает разрабатывать дополнительные меры поддержки для качественного внедрения российских отраслевых решений и программного обеспечения по всем приоритетным направлениям экономики страны и социальных сервисов для населения.

АО «АтомЭнергоСбыт» (входит в контур управления АО «Концерн Росэнергоатом» – Электроэнергетический дивизион Госкорпорации «Росатом») – энергосбытовая компания, выполняющая функции гарантирующего поставщика электроэнергии в пяти регионах РФ. Центральный

офис организации расположен в Москве, филиалы и обособленные подразделения АтомЭнергоСбыта работают в Курской, Мурманской, Смоленской, Тверской областях и Республике Хакасия. АО «АтомЭнергоСбыт» поставляет электроэнергию для почти 64 тыс. юридических лиц и свыше 4 млн жителей. Объем реализованной филиалами и обособленными подразделениями АтомЭнергоСбыта электроэнергии в 2023 году составил 18,2 млрд кВт. ч. Информация о деятельности компании регулярно обновляется на корпоративном сайте: [www.atomsbt.ru](http://www.atomsbt.ru).

**В регионе стартовал федеральный проект «ИнформУИК»**

Члены территориальных избирательных комиссий направляются к избирателям, чтобы лично рассказать о выборах Президента России и ответить на вопросы северян.

Информирование в таком формате проходит на территории всей страны впервые.

**В Оленегорске проект стартовал 17 февраля.** Представители участковых избирательных комиссий приступили к поадресному информированию избирателей о предстоящих выборах Президента Российской Федерации, которые

состоятся с 15 по 17 марта.

Жителям объяснят, где располагаются их избирательные участки, разъяснят о сроках и доступных формах голосования, ответят на все интересующие вопросы в рамках информирования.

Узнать члена УИК легко по брендированному жилету, сумке и бейджу. У каждого при себе есть соответствующее удостоверение. В приложение «Информ УИК» резидент заносит необходимую информацию.

Адресные обходы избирателей продлятся с 17 февраля по 7 марта.



**Заполярная руда** № 08 (5044)  
Распространяется бесплатно  
Газета зарегистрирована в Управлении Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Мурманской области.  
Свидетельство о регистрации ПИИ № ТУ51-00352 от 08.08.2017.  
Газета выходит по субботам. Способ печати – офсетный.

Учредитель газеты: администрация г. Оленегорска с подведомственной территорией Мурманской области.  
Индекс 52847.  
Редакция не всегда разделяет мнение авторов публикаций. При использовании материалов ссылка на газету «Заполярная руда» обязательна.

Главный редактор Гогонова Е. Е.  
Компьютерная верстка в редакции газеты «Заполярная руда».  
Выход в свет 2 марта 2024 года.  
Газета отпечатана в ООО «М51», 183010, г. Мурманск, ул. Зеленая, 47.  
Тираж 500.  
Заказ № 26881.

Адрес редакции, издателя: 184530, г. Оленегорск, Мурманской области, Ленинградский проспект, д. 5.  
Телефон редакции: 8-953-757-91-97.  
E-mail: [zapruda@mail.ru](mailto:zapruda@mail.ru);  
группа VK: <https://vk.com/zapruda>;  
сайт: <https://gazetazapruda.ru>.

12+

## Состязания для взрослых

В Оленегорске состоялся автоквест «Оперция «Десант». В нем приняли участие семь команд: представители спортшколы «Олимп», администрации города, КСЦОНа и школы искусств.



Перед стартом участники представили свои визитные карточки, ответили на вопрос, почему именно они достойны победы в этом состязании. В маршрутных листах, которые получили капитаны команд, были зашифрованы знаковые места в городе. Так участникам предстояло угадать и сделать фото в сквере Ветеранов, у Капсулы времени, в музейно-выставочном зале «У Оленьей горы», спортивной школе «Олимп» и около БелАЗа на въезде в город.

– Мы с командой «Антистресс» уже принимали участие в квесте по городу. Тогда пришлось передвигаться пешком, но тем не менее взяли первое место. Участие на

автомобиле предполагает некоторые нюансы: придется учитывать правила дорожного движения, а также все заезды и дорожную разметку, – рассказывает Сергей Архипов.

Самой быстрой и эрудированной признана команда «Олимпа». Именно она забрала сертификат на сто литров топлива. Команда «Мимо проходили» Комплексного центра социального развития населения завоевала второе место и сертификат на 50 литров. Бронза у команды «Антистресс» Детской школы искусств. Они получили сертификат на 30 литров топлива.

**Анна Зацепурина.**  
Фото автора.

Еще больше интересных новостей в официальной группе Администрации города Оленегорска. Сканируйте qr-код, подписывайтесь на новости группы и будьте в курсе последних событий первыми!



# А ну-ка, парни!

В честь Дня защитника Отечества в спортивном зале Дома физкультуры состоялся ежегодный муниципальный этап Спартакиады молодежи России допризывного возраста.

На старт соревнований вышли команды из школ № 13, 151, 4 и Оленегорского горнопромышленного колледжа.

Ребятам предстояло преодолеть несколько этапов: в строевой подготовке (конкурсе песни и строя), стрельбе из пневматической винтовки, подтягивании на высокой перекладине, военизированной эстафете, плавании

на 50 метров вольным стилем.

Дать оценку четкости шага и слаженности команды в строевой подготовке представителю воинской части № 36097.

– Оценивал строевую подготовку согласно Устава вооруженных сил. Например, внешний вид: прическу и единую опрятную форму одежды. Кроме того, внимательно следил как парни вы-

полняют поворот на месте, докладывают командиру, как рапортуют. Это те нюансы, на которые может не обратить гражданский человек, а нам, военным, они видны, – пояснил старший лейтенант Малик Абдуллаев.

К этой спартакиаде участники начинают готовиться заранее. Много лет подряд наилучшую подготовку демонстрировала команда школы № 13. В этот

раз наставник Вероника Рябченко изрядно переживала, так как для 80 процентов сборной н.п. Высокий эти соревнования были первые.

– Военно-патриотическое развитие молодежи – это одна из основных целей. Мы должны воспитывать молодое поколение для службы нашему Отечеству, – отметил начальник штаба ВВПОД «Юнармия» города Оленегорска, главный судья соревнований Игорь Шидловский.

Команда школы № 13 стала победителем соревнований допризывной молодежи «А ну-ка, парни!». Лучшими в подтягивании на высокой перекладине стали учащиеся школы Дмитрий Делов и Ярослав Карбышев. Оба подтянулись по 23 раза. Такой же результат показал представитель команды школы № 4 Егор Попов. Самым метким в стрельбе из пневматической винтовки (50 очков) стал Артем Черкасов из школы № 151 Оленегорска-2. Отличный результат в плавании у команды школы № 4.

**Анна Зацепурина.**  
Фото автора.



## Победа на ринге

В зале бокса «Файтер» состоялись традиционные муниципальные соревнования.

В спортивных состязаниях приняли участие 50 спортсменов. На ринге боксировали 20 пар спортсменов в разных возрастных группах и весовых категориях. В зависимости от возраста один бой длился три раунда длительностью от одной до полутора минут.

– Для каждого спортсмена, для каждого ребенка очень важна поддержка родителей. Поэтому продолжайте поддерживать своих детей. Ребята, вам желаю здоровья, удачи и показать хорошие бои, – поприветствовал собравшихся директор спортивной школы «Олимп» Климент Лабенский.

В рамках мероприятия Климент Климентьевич вручил Зайнаб Тавалаевой удостоверение и значок кандидата в мастера спорта России. В этом году спортсменка стала первым номером сборной России в соревнованиях по боксу. Ежегодно девушка на областных и региональных соревнованиях показывает стабильно высокие результаты.

– Бокс – это тот вид спорта, который не только укрепляет ребенка физически, но и воспитывает характер. Ребята учатся на ринге группировать свои и физические, и моральные силы. Понятно, что без слез эти соревнования не обойдутся: многие из детей впервые попробуют свои силы. Но именно так растут настоящие

спортсмены, – говорит главный судья соревнований Сергей Кондаков.

Специальным призом «За волю к победе» награжден боксер Максим Воронин.

По итогам соревнований победителями стали: Константин Гладких, Илья Никандров, Злата Жигулина, Эмиль Абдуллаев, Анатолий Гладких, Денис Марицын, Николай Сыч, Артемий Бакланов, Владимир Харитонов,

Эмиль Османов, Игорь Винс, Максим Швед, Мирослав Москвичев, Владислав Кайдалов, Леонид Немтырев, Матвей Шкут, Иван Исупов, Михаил Аракелян, Роман Науменко, Родион Шматъко.

**Поздравляем ребят с победными результатами и желаем дальнейших успехов в спорте.**

**Анна Зацепурина.**  
Фото автора.

